



因为能够接受长期封闭的优秀裁判还是不多，我们在轮转时确实捉襟见肘。下一个赛季这方面的压力和和挑战会得到一定缓解。给中国裁判一点时间，相信我们能够迎头赶上。”

对裁判偶发的错误，大家也是能够接受的。可如何提升裁判水平、如何降低错误发生概率、如何保证比赛尺度的公平，还是值得思考的重要话题。毕竟，这样的冲突和矛盾积累，是对足球发展极其不利的，特别是在中国足球这么复杂的体系之中了。

目前看，无论是采取什么样的形式，提升裁判队伍的实力，是刻不容缓的任务。

限薪新政带来未来迷局

特殊的赛制对球员提出了更高的要求，频密的赛程安排和微妙的情绪波动时刻影响着球员竞技水平的发挥。重压之下，有人展现出良好状态，有人则日渐平庸，全无往日的犀利。

保利尼奥、特谢拉算是中超众多外援中发挥最为稳定和抢眼的两位。由于赛季初早早归队，“暴力鸟”得以拥有完整的准备期进行体能储备和系统训练，在赛季逐渐深入时依然保持着出色状态。整个赛季，保利尼奥为恒大场场首发，是队内唯一一位全勤者。同时巴西人攻入

上图：广州恒大8号保利尼奥整个赛季一场不落，场场首发。

12球，高居射手榜次席，还收获了4次助攻。当恒大在场上陷入困境时，保利尼奥总是能及时站出来拯救球队。作为江苏苏宁创造夺冠奇迹的股肱之臣，特谢拉更不必多言。

与保利尼奥相对应的则是一些大牌外援的状态下滑，以及一些备受瞩目的归化球员日渐平庸。塔利斯卡、胡尔克、阿瑙托维奇这样的队内核心球员本赛季的表现都难言出色，伤病、年龄、情绪都成为阻碍他们兑现个人身价的拦路虎；艾克森、阿兰、洛国富等归化球员的整体表现实在让人难以恭维，入籍中国之后，他们的能力似乎也在被国内球员同化。尤其是艾克森的能力下滑，更是引来新华社的批评，